

## 健康读本

天使的另一面



# 吉他手是外科医生 主唱是心内科医生 解放路88号 浙大二院这支乐队好治愈



“解放路88号”，这不仅是浙大二院解放路院区的地址，也是一支乐队的名字。

这支成立于2018年的乐队，由11位浙大二院的医护人员自发创建。手术台上熟练操作手术刀的外科医生，拨弄出动人的吉他声；常年治疗心律失常的心内科医生，打鼓时的律动绝不出错。

有关于这支乐队的前世今生，且听乐队鼓手、心内科医生刘春晖（灰灰）慢慢讲述——

## 乐队以医院地址命名

对于乐队成立的初衷，其实已经无法考证。坊间的传闻可能是四个爱好音乐的医生在忙碌的临床工作间隙偶然说起，我们要不组成一个乐队吧。后来这个想法就像烟花一样升上天空，然后绚烂绽放。

有人开始拉有音乐基础的同事，有人开始在医院内部的微博发招人公告。万事俱备之后，乐队建起了自己的微信群，后来就有了第一次线下聚会。

那是2018年6月17日，西湖边上一个酒吧的二楼。那个午后，阳光透过摇晃的树影，斑驳地穿过窗栏，疏影横斜在地板上。大家围坐在拼起来的桌子边上，一边介绍自己，一边讲述对于音乐的想法。

大家对于乐队有了很多想法，最重要的决定，是定下了乐队的名字，就直接用我们医院的地址，命名为“解放路88号”乐队。

## 排练完就去做手术

第一次演出，是在2018级新员工入职会上表演纯乐器作品《卡农》。悠扬的口琴开场，后来小提

琴、大提琴、木吉他、电吉他、贝斯、键盘、架子鼓陆续加入，还有穿插其中的一段琵琶solo，完成首秀。

浙大二院150周年晚会上，我们和医院舞队共同完成了《追梦赤子心》，那句“向前跑，带着赤子的骄傲”，唱出所有医护人员的心声。

这首歌是大家商讨后一致通过的，定歌后，我们决定采用主唱和声负责歌曲，双键盘手模式，同时电吉他、贝斯以及架子鼓常规，加入小提琴。

排练前，我们看了很多版本的《追梦赤子心》，GALA原版为大家熟知，但是节奏稍慢，乐器相对中规中矩；于是我们又借鉴了张韶涵在《歌手》节目的版本。

其间，医院通知由我们和舞队共同完成这个节目。这支舞队同样由医院员工组成，各个晚会都能看到她们美丽的身影。这是我们第一次与舞队合作，当时大家都很焦虑，因为我们自己还没有形成一个完整的版本，还要加入新的元素，无疑加大了节目的难度，于是只好加大排练的频率。

但是作为医生，周末经常值班、手术，无法保证每次排练都全员到齐，有时候键盘没来，有时候小提琴没来，有时候贝斯没来……

正式演出前一天，我们才第

### 【编者按】

他们是无畏的抗疫战士，他们是神勇的健康卫士。

那些夜以继日倾心守护着我们的白衣天使，当他们脱下白大褂，回归凡间生活时，又是怎样的一番可爱生动？

本期健康读本特推出“天使的另一面”系列，让我们一起走近这些开了挂的天使们。

一次全员排练，排完后键盘手就去手术了。晚会当天下午的彩排，我们才第一次跟舞队在舞台上配合。好在最后演出效果不错，圆满地完成任务。

## 乐队有时就像避风港

我们没有固定的排练场地，有时在医院给我们提供的财通大厦六楼排练室，有时在乐队成员的家中，有时找个练习室。一边演奏，一边录像，然后大家反复观看，反复推敲，找出不足。就在这一遍一遍的重复中，最后呈现出来一份份较为满意的作品。

乐队对于大家，不只是一个交流音乐的媒介，更是日常生活的避风港。微信群名虽然偶尔随着季节改成“解放路88号乐队的夏天”，但不变的是每天大家都会在里面聊天。

聊聊科室的事情，聊聊哪个病人有了好转，聊聊自己养的猫猫狗狗最近的日常，聊聊最近看了什么新剧，发发特别有趣的新表情，或者聊聊这个周末去吃什么新菜，玩什么桌游密室，去哪个酒吧一起看看别家乐队的演出。

医生的生活，繁杂枯燥中伴随紧张刺激，总有肾上腺素飙升的时刻。临床繁重的工作，科研与教学的压力，同事之间的人际关系，医患关系中的矛盾，甚至是自己家庭、朋友、宠物的烦恼，这都是我们群里聊天的内容，也会穿插在我们每次线下聚会中。

只是大家有的成了家，有的有了娃，偶尔身不由己，但是坐在一起的时候还是依旧年轻，依旧热泪盈眶。

岁月会轻飘飘地溜走，但那一一张张线条符号穿插在一起的五线谱，一件件抚摸过多次的乐器，一杯杯香香甜甜的奶茶，一块块奶油诱惑的手工饼干，一首首填满记忆的歌曲，一段段倏尔从眼前飘过的回忆，会始终充斥着我们的蜂蜜口味的生活。盛大的音乐会会散场，但我们不会，爱音乐，爱大家！

### 他们是谁 |

李琰（琰总），男，骨科主治医师，队长，电吉他手。

李昭瑜（主唱），女，心内科主治医师，主唱。

汤扬（阿汤），男，大肠外科主治医师，木吉他手。

葛子瑜（葛老师），女，综合牙科主治医师，键盘手。

王璐璐（璐璐），女，超声介入护士，贝斯手。

刘春晖（灰灰），男，心内科主治医师，鼓手。

王雪宁（鳕鱼），男，麻醉手术部主治医师。乐队首席半音阶口琴手，兼职和声，辅修口哨。

黄嘉豪（加号），男，药剂科初级药剂师，小提琴手。

张心怡（灵魂），女，综合ICU主治医师，琵琶手。

杜笑笑（笑笑），女，肿瘤内科住院医师，大提琴手。

本报记者 张宇翔（宇翔），男，博士研究生，主攻方向为组织再生与器官再造。二胡手，兼职摄影、气氛组。

### 通讯员

他们说 | 用医术治愈伤病，用音乐抚慰灵魂。

方序

鲁青

